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Psovodi se svými čtyřnohými parťáky porovnávali své dovednosti.

Ve dnech 14. až 19. dubna 2024 se ve Výcvikovém středisku psovodů a služebních psů Dobrotice
uskutečnil Krajský přebor psovodů Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje.
Mezinárodní přesah měla účast dvou slovenských kolegů z Krajského ředitelství policie Žilinského
kraje. Celkem osmnáct psovodů se služebními psy soutěžilo ve dvou kategoriích, jedna se zaměřením
na psy hlídkové a druhá na psy výjezdové. Disciplíny poslušnosti, obranné a pachové práce byly pro
obě kategorie stejné, ale u hlídkových psů je nejen v soutěžích, ale také ve službě větší důraz kladen
na zadržení a u výjezdových na pachové práce.

Cílem mistrovství bylo prověřit a vzájemně porovnat schopnosti a úroveň připravenosti psovodů a
služebních psů a posoudit kvalitu výcviku z hlediska praktického použití ve výkonu služby.

Disciplíny kategorie psů hlídkových byly zaměřeny především na takzvané obranné práce, tj.
zadržení nebezpečného pachatele s překonáním jeho odporu. Vyhledání ukrytého pachatele v
objektu, obrana psovoda při výkonu služby, zamezení vstupu osob do střeženého prostoru, zákrok v
místnosti, zadržení pachatele v noční době atd.

Disciplíny kategorie psů výjezdových byly sestaveny tak aby prověřily schopnosti služebních psů
především jako pátracího prostředku. V průběhu několika dní museli služební psi vypracovat např.
pachovou stopu osoby pět hodin starou, pachovou stopu s vyhledáním a určením odchozího směru
osoby, pachovou stopu ve městské frekvenci, praktickou stopu zaměřenou na vyhledání odhozených
předmětů pachatelem atd.

Výkony jednotlivých týmů (psovod a pes) byly ve všech soutěžích vyrovnané, každopádně na
pomyslné bedně se mohli umístit pouze tři ze soutěžících. Zde jsou výsledky v jednotlivých
kategoriích:

Kategorie psů hlídkových:

Kategorie psů výjezdových:

Dále byly oceněny první týmy v jednotlivých disciplínách:

Nejlepší poslušnost: prap. David Hanel, skupina základních kynologických činností Bruntál, služební
pes Bruttal

Nejlepší obranné práce: ppor. Libor Kostera, skupina základních kynologických činností Bruntál,
služební pes Ragnar

Nejlepší pachové práce: pprap. Bc. Marek Vyležík, skupina základních kynologických činností
Ostrava, služební pes Xanuk

Nejen výhercům, ale také všem zúčastněným gratulujeme.

Dlužno připomenout, že za úspěchem nejen na soutěžích, ale hlavně ve službě, stojí hodiny a hodiny
náročného výcviku, kterému se psovodi se svými psy věnují. Policejní kynologové se svými
„čtyřnohými kolegy“ tráví většinou čas nejen ve službě, ale také ve svém volném čase.
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